

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

КАК ЖИВЁШЬ КОЛЛЕКТИВ?

## Точка производственного роста

Животноводы агрокомплекса «Маяк» Шагаловского молочнотоварного комплекса планируют завершить 2023 год по надоям молока с показателем 10000 килограммов на фуражную корову



Коллектив животноводов агрокомплекса «Маяк» работает слаженно и профессионально

За девять месяцев текущего года продуктивность коров составила 7740 килограммов молока, что на 340 граммов больше к уровню 2022 года. Среднесуточные надои здесь стабильные – 27 – 28 килограммов молока в сутки. Каждый день комплекс производит почти 25 тонн молока-сырья.

По словам заместителя директора по животноводству агрокомплекса «Маяк» Марии Сокольской, больших показателей предприятие добилось благодаря каждодневному труду животноводов и планомерной работе предприятия.

– С годами мы поставили на высокий уровень кормопроизводство, чтобы сохранить степень продуктивности и долголетие животных, – рассказывает Мария Анатольевна, – это десяток компонентов, включая кукурузный силос и сенаж из люцерны, жмых и соломы. Общий объём потребляемых кормов по «Маяку» превышает 100 тонн.

Только ежедневно с кормовой станции для нужд Шагаловского комплекса, Огнёвской и Песчановской ферм отгружается около 40 тонн силоса, 10 тонн сенажа, столько же ячменя, чуть меньше жмыха и шроты. Общий объём потребляемых кормов по «Маяку» превышает 100 тонн.

– У нас только в Шагалово – 1950 голов крупного рогатого скота, из них 893 фуражных коровы, – говорит Мария Сокольская, – всего по предприятию 4060 голов. Поголовье в основном состоит из голштино-фризской и симментальской пород, которые сегодня при-

знаны одними из лучших в мировом молочном животноводстве. У нас есть хорошие наработки в плане воспроизводства стада, мы внимательно следим за состоянием и здоровьем животных.

Тамара Задворнова – техник по искусственному осеменению коров на Шагаловском комплексе. У неё самый высокий показатель среди специалистов в данной области.

– Мы используем сексированное семя, это значит, что при оплодотворении есть возможность выбрать пол животного, – рассказывает о селекционных инновациях техник-осеменатор. – При использовании данного метода регулируем его половую принадлежность. Если хотим увеличить дойное стадо, прибавляем количество телочек, если надо поработать в мясном направлении – получаем бычков.

Кроме того, специалисты следят, чтобы в организме животного не произошла биологическая разбалансировка.

– К примеру, есть коровы-рекордсменки, которые дают по 50 и более литров молока в сутки, – делится тонкостями профессии Тамара Анатольевна, – для молочного производства – очень

хорошо, но не для будущего потомства. У таких животных, как правило, вся энергия уходит на производство молока. Они тратят весь внутренний потенциал в погоне за его количеством.

Все процессы находятся под строгим контролем специалистов, им помогает искусственный интеллект, который считывает информацию с чипов, закреплённых на животных, и передаёт её на монитор ПК. Бригадир молочного комплекса – сегодня не начальник, бегущий по ферме с криками о ценных указаниях, он больше похож на координатора, возглавляющего центр управления процессами (ЦУП). У него под рукой – компьютер, где в программе находится вся база данных о каждом животном, его надоях, физиологическом состоянии и возрасте. Нужно лишь контролировать процесс и проводить регулярный мониторинг, чтобы система не дала сбой. Программное обеспечение работает по двум направлениям: доильный зал, где животных вручную обслуживают операторы машинного доения, и робот-дойар, который выполняет все функции по уходу и доению. За всем этим следит бригадир Шагаловского молочнотоварного комплекса Леонид Петрунин, работающий в животноводстве более двадцати лет.

У передового животноводческого объекта района есть свои

планы на ближайшую перспективу, подчёркивает Мария Сокольская. Кроме увеличения поголовья фуражных коров, ведётся работа по улучшению микроклимата в помещениях: в базах установлены принудительные вентиляторы, а в планах – смонтировать современную механическую систему навозоудаления. Специалисты следят, чтобы не было сырости и резких скачков температуры, на которые негативно реагируют животные. Если вырастет поголовье – добавить в кормах, рассмотреть и другие направления исходя из спроса на рынке продукции.

В Шагаловском молочнотоварном комплексе трудятся опытные и проверенные годами сотрудники: операторы машинного доения Ольга Долгушина и Ирина Хаджинова, Галина Фадеева и Снежана Серебрякова, операторы по уходу за животными Игорь Невдох, Анатолий Ташланов и Василий Коноплев, механизатор Алексей Селютин, ветеринарные врачи Виталий Самохвалов, Александр Прудников и Сергей Голубев, лаборант Юлия Григоруц, достойно несёт свою вахту фуражир Надежда Шикова. Все они – большая и дружная команда, которой по плечу выполнение любых самых сложных производственных задач.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ

### Тюменка – чемпион

Тюменская спортсменка Альбина Молдажанова стала чемпионкой Европы по боксу среди девушек до 22 лет.

Финал молодёжного чемпионата состоялся в Черногории. Альбина Молдажанова одержала победу в поединке со спортсменкой из Германии Штефани фон Берге. На малой родине спортсменкой очень гордятся. Родом она из поселка Демьянка Уватского района.

### К нотариусу без очереди

Тюменцы могут записаться к нотариусу онлайн через сервис «Госуслуги». В электронном виде предоставляются такие услуги, как оформление доверенности, соглашения, согласия, отказа. Через «Личный кабинет» на портале «Госуслуги» можно оформить завещание и наследство, брачно-семейные отношения, договор купли-продажи или дарения, залог транспорта, сделать запись о погашении ипотеки и другое. Получить услугу в электронном виде доступно только при наличии подтверждённой учётной записи федерального портала.

### Внесены изменения

В соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина 3 ноября вступили в силу изменения в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», принятые 4 августа 2023 года, в части внесудебного банкротства граждан. В соответствии с указанными изменениями бесплатная процедура внесудебного банкротства стала доступна новым категориям граждан, в частности пенсионерам, получателям ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка, гражданам, в отношении которых взыскание осуществляется длительное время.

### Сообщение для инвалидов

Казанское районное отделение Всероссийского общества инвалидов организует работу с разными категориями инвалидов и граждан с ограниченными возможностями здоровья. Среди проводимых мероприятий – мастер-классы, спортивные состязания, творческие встречи, экскурсии. ВОИ реализует технические средства реабилитации (ТСР): инвалидные коляски, ходунки, корсеты, трости, костыли, наконечники к ним. Желающие отвлечься от бытовых проблем, разнообразить досуг и с пользой провести время, приобрести ТСР могут обратиться в Казанское районное отделение ВОИ по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 12, 2 этаж или по телефону 4-22-77.

Информации подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА

Погода в Казанском



23.11  
четверг

+2



скорость ветра  
2 – 3 м/с, Ю/В

-4



24.11  
пятница

-4



скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю/В

-6



25.11  
суббота

0



скорость ветра  
2 – 3 м/с, Ю/В

-8



ЗНАЙ НАШИХ!

# Красота спасёт мир

В ноябре в городе Ишиме подвели итоги регионального епархиального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира». Его цель – выявление и раскрытие юных талантов, приобщение подрастающего поколения к православной и мировой художественной культуре, духовное просвещение и патриотическое воспитание молодёжи. Учредителем конкурса выступила Московская Патриархия.

Божий мир – это всё, что нас окружает: люди, природа, творения рук человеческих, поэтому выполнить рисунок можно было на разные темы: изобразить библейские сюжеты или храм, показать красоту родной природы, деревни, города, нарисовать свою семью или друзей. В одной из номинаций предлагалось иллюстрировать любое произведение А.С. Пушкина (к 225-летию поэта-сказочника).

В конкурсе участвовали 15 ребят Казанской школы, 7 из которых обучаются в детской школе искусств под руководством педагога Антонины Кульпиной.

Воспитанница детской школы искусств Екатерина Никулина стала победителем конкурса. Её работа «Кот учёный» заняла 1-е место. Софии Пахомовой, учащейся этого же учреждения дополнительного образования, жюри присудило 2-е место среди школьников юга Тюменской области. Казанская детская школа искусств награждена благодарностью за активное участие в конкурсе.

Среди учеников Казанской начальной школы высокую оценку жюри получил Артемий Рябков. Он тоже занял 2-е место в своей возрастной группе.

Победителям и призёрам вру-



Выставка рисунков вызвала интерес у детей

чены подарки: книги, журналы, денежные сертификаты и сладости. Работы юных художников детской школы искусств отправили на финальный этап конкурса в Москву.

Рисунки учеников Казанской начальной школы поместили временно на стенд в школьной библиотеке, позже их отправят на выставку в храм Святителя и Чудотворца Ни-

колая в селе Казанском, где с работами детей смогут ознакомиться все желающие.

Для учащихся Казанской школы конкурс традиционно проходит при поддержке храма Святителя и Чудотворца Николая в селе Казанском.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора и из архива детской школы искусств



Екатерина Никулина – победитель конкурса



София Пахомова, занявшая 2-е место, получила грамоту и подарок

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Комсомол – моя судьба

В Казанском центре развития детей 29 октября состоялось праздничное мероприятие, посвящённое 105-летию Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодёжи

В зале собрались ветераны, бывшие комсомольцы – те, кто прошёл школу октября, пионеры, ВЛКСМ. На мероприятие пригласили учащихся Ишимского многопрофильного техникума (отделение в с. Казанском) и представителей Всероссийской молодёжной организации «Движение первых». Активисты Новоселёвской школы прибыли на встречу вместе со своим лидером – педагогом Анной Корниенко.

Сотрудники центра развития детей красочно оформили зал, создали фотозону для желающих сделать снимок на память и подготовили тематическую выставку, которая включала в себя фото- и газетные материалы о комсомольцах разных лет, стенд с поздравлениями. В витринах разместили комсомольские билеты, значки, медали, грамоты и так далее. Гостям вручили памятные нагрудные значки, изготовленные к 105-летию образования ВЛКСМ.

Праздник открыли ведущие мероприятия Наталья Вайсбек и Юлия Жульдикова. С приветственным словом выступила секретарь Казанского РК КПРФ Людмила Аксенникова.

В связи со 105-летием образования ВЛКСМ активным землякам, много лет посвятившим воспитанию подрастающего поколения, вручили благодарственные письма от депутата Тюменской областной думы, секретаря Тюменского областного отделения КПРФ Тамары Казанцевой и Казанского РК КПРФ.

Ветеранов комсомола поздравили с праздником комсомольские лидеры (в прошлом) Алек-



Ветераны комсомольской организации отметили юбилей ВЛКСМ

сандр Ламбин, который был первым секретарём Казанского райкома ВЛКСМ, Анатолий Барнёв, в настоящее время председатель районного совета ветеранов. Они поделились своими воспоминаниями о комсомольской работе, о том, ка-

кой след оставили годы комсомольской юности в их душе.

Отличное настроение гостям праздника подарил Виктор Александрович Саранчин – один из лучших гармонистов области, руководитель вокального ансамбля «Ве-

черные зори» Чирковского дома культуры. Он сыграл на баяне, гармошках и исполнил песню. Присутствующие подпевали ему весь вечер. Несколько песен участники встречи спели под аккомпанемент гитары, которую принёс с собой

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ Сменить страховщика

Жители региона, у которых формируются пенсионные накопления, могут выбрать страховщика для управления этими средствами до 1 декабря 2023 года. Им может быть Социальный фонд России (СФР) или негосударственный Пенсионный фонд (НПФ).

Для перехода к другому страховщику нужно подать заявление в клиентскую службу ОСФР по Тюменской области или через «Личный кабинет» на портале «Госуслуги» (при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи). С начала года жители Тюменского региона уже оформили 1368 заявлений о переводе средств пенсионных накоплений.

**ВАЖНО!** Частый переход от одного страховщика к другому (более одного раза в 5 лет) может повлечь потерю инвестиционного дохода. При подаче заявления о досрочной смене страховщика, гражданин проинформирует о возможных рисках.

Обращаем внимание, что граждане, сделавшие выбор, могут изменить своё решение до 31 декабря. Для этого необходимо подать в региональное отделение СФР уведомление о замене страховщика или об отказе от его смены. При отсутствии уведомления решение о переводе средств будет приниматься на основании ранее поданного заявления.

Получить информацию о размере своих пенсионных накоплений и текущем страховщике можно на портале «Госуслуги».

**Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области**

Александр Васильевич Мурзин.

Анна Корниенко, лидер молодёжной организации «Движение первых», поздравила присутствующих с юбилейной датой и заверила, что современные школьники станут достойной сменой ветеранам-комсомольцам и продолжателями культурных традиций своих дедов.

Большое оживление в зале вызвало выступление ребят из многопрофильного техникума под руководством Сары Зайнишевны Мамбетовой.

Молодые люди в парадной форме и красных галстуках исполнили песню «Комсомольцы-добровольцы». Зрители подпевали им стоя. Затем под мотив песни «Москва майская» ребята показали музыкальную композицию с красными флагами, а один из ребят – Иван Штыков душевно прочитал стихотворение «Запишите меня в комсомол».

Дружные аплодисменты ветеранов стали знаком благодарности юной смене. В завершение торжественной части участники мероприятия хором исполнили песню «Не расстанусь с комсомолом».

Праздник продолжился за чашкой чая. У всех было хорошее настроение: ветераны ВЛКСМ пели, танцевали. Ведущие провели викторину на знание фактов и событий о комсомоле. Наталья Павловна Ерёмкина организовала среди сидящих в зале танцевальный флэшмоб.

От лица РК КПРФ хочется поблагодарить организаторов праздника Галину Беляеву, председателя ветеранов села Казанского, Александра Ламбина, специалистов центра развития и спонсоров мероприятия индивидуальных предпринимателей Динару Шегену, Надежду Петрухину, Олега Рябкова.

**Л. АКСЕННИКОВА,**  
секретарь Казанского РК КПРФ  
Фото предоставлено автором

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

АКТУАЛЬНО

# Поэзия – лекарство для души

В Казанском центре развития детей сотрудники библиотеки имени И.М. Ермакова провели литературное мероприятие самобытных поэтов «Живая музыка строки». На него были приглашены жители района, школьники, студенты. В своих стихах поэты воспевают любовь к малой родине, уважение к труженикам села.

Из поэтов Казанского района на литературной встрече были Сергей Боровский из Малой Ченчери, Надежда Никанова и Вера Валова из Больших Ярков, Ирина Янминкуль из Казанского и Зоя Савченко из Смирного. Ведущие мероприятия Надежда Сиселятина и Анастасия Ляпунова спрашивали гостей о том, кто или что является источником вдохновения для каждого из них.

Сергей Боровский родом из Тверской области. В Казанском районе мужчина проживает с 1996 года. Он лауреат премии имени И.М. Ермакова, дипломант Международного литературного конкурса имени П.П. Ершова.

Родина – одна из главных тем в творчестве Сергея Брониславовича. За тридцать лет в его поэтическом багаже появилось 12 книг, он является автором 9 сказок. Стихи поэта имеют глубокий смысл, они проникновенны, дарят надежду, заставляют задуматься о вечных ценностях.

– Неиссякаемым источником вдохновения для меня всегда была великая Русь, удивительная природа, – делится мнением поэт. – А наш район один из притягательных и красивейших мест на земле.

Именно о казанском крае Сергей Боровский сочинил замечательную песню «Казанка», в которой он ярко описал природу и точно подобрал музыку к словам. Это произведение Сергей с удовольствием исполнил для гостей мероприятия.

Надежда Никанова из Больших Ярков стала писать стихи, когда ей исполнилось 60 лет. Небольшая часть её творчества вошла в четыре сборника. Она человек с активной жизненной позицией, является участницей художественной самодеятельности, кроме поэзии, любит ходить в лес или прогуливаться по деревне. Первый сборник её стихов вышел в свет в 2021 году под названием «Поэзии первые шаги». На встрече Надежда Ивановна прочла стихотворение «Мне не стыдно, что я живу в деревеньке».

Её произведения посвящены родным и близким людям, малой родине. Они добрые, простые, о жизни, приуроченные к событию или написанные в порыве вдохновения, радости или огорчения. Особое внимание в своём творчестве Надежда Ивановна уделяет любовной лирике.

– Бывает, ляжешь спать, и на ум приходят простые строки, которые сами складываются в рифму, – рассказывает Надежда Никанова.



Участники литературного праздника Вера Валова, Надежда Никанова, Сергей Боровский, Ирина Янминкуль и Зоя Савченко (слева направо)

Её произведения посвящены родным и близким людям, малой родине. Они добрые, простые, о жизни, приуроченные к событию или написанные в порыве вдохновения, радости или огорчения. Особое внимание в своём творчестве Надежда Ивановна уделяет любовной лирике.

– Бывает, ляжешь спать, и на ум приходят простые строки, которые сами складываются в рифму, – рассказывает Надежда Никанова.

Поэтесса нашего района Вера Валова, – жительница деревни Большие Ярки. Вера Александровна творческий человек. Она участница художественной самодеятельности, увлекается вышивкой картин. Начала писать стихи с 14 лет. Её литературные произведения о переживаниях и любви, новых встречах и открытиях, сожалении и разлуке, об осмыслении добра и зла и, конечно, о любви к Родине.

– Пишу стихи в тишине, – говорит Вера Александровна. – Вдохновение возникает внезапно, но это чувство настолько прекрасно, что изведать его хотя бы один раз – постоянно будешь стремиться испытать его снова.

Много трогательных стихов у Веры Валовой о любви. Они искренни, пронзительны и проникновенны. Поэтесса прочтала одно из её любимых стихотворений.

Ирина Янминкуль – ещё один неординарный творческий человек, проживающий в нашем районе. Она с 1985 года трудится медицинской сестрой в Казанской областной больнице имени В.Н. Шанаурина, является пресс-секретарём Тю-

менской областной сестринской ассоциации. Более 30 её текстов были опубликованы в российских сестринских журналах, медицинских газетах. Она победитель и призёр различных творческих конкурсов. Ирина Викторовна прекрасно рисует, стремится создать вокруг людей красоту. Её рисунки можно увидеть на стенах в детском отделении больницы имени В.Н. Шанаурина.

Многие произведения написаны Ириной о медсёстрах. Одно из них – «Сестричка-синеглазка» – поэтесса прочтала присутствующим.

– Стихи начала писать ещё в школе, когда готовили с одноклассниками стенгазеты, – рассказывает гостья литературной встречи. – Потом был перерыв, а с 2007 года вновь начала заниматься творчеством. Люблю сочинять детские произведения.

Следующий участник литературного мероприятия – Зоя Савченко из Смирного. Заниматься творчеством она начала с детства, но осознала это в 16 лет, когда создала стихотворение для юноши, в которого была влюблена.

– О том, что я пишу стихи, никто

не знал, даже родные, – признаётся поэтесса. – Однажды я разместила свои произведения в Интернете, и люди стали оставлять положительные комментарии. Тогда я поняла, что мои стихи им нравятся.

Природа родного края – неисчерпаемый источник вдохновения Зои Анатольевны.

Самое любимое время года для поэтессы – зима, ей она посвятила целый цикл стихов. Берёза – дерево бесконечного вдохновения для поэтов и художников. Есть в ней особенная хрупкая, нежная и изящная красота, что заставляет трепетать сердца людей. Зоя Анатольевна прочтала стихотворение «Скажите, кто не любит русскую берёзку».

Подошло к концу литературное мероприятие, на котором прозвучало много стихов, посвящённых любви к родному краю. Поэты и гости внимательно слушали их в исполнении авторов, живущих рядом с ними. Произведения сельских самобытных поэтов доставили всем истинное эстетическое наслаждение.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

## Владимир Якушев: «К подготовке социальных координаторов нужно подключить экспертов из военных ведомств»

Полномочный представитель Президента Владимир Якушев провёл оперативное совещание с главными федеральными инспекторами. Одной из основных тем стала подготовка социальных координаторов отделений фонда «Защитники Отечества» в регионах Уральского федерального округа.

Владимир Якушев напомнил, что подготовка социальных координаторов для регионов УрФО идёт на базе двух образовательных учреждений: Уральского института управления – филиала РАНХиГС и вуза-партнёра – Тюменского государственного университета. Учебный курс рассчитан на 90 академических часов. Он включает подготовку по вопросам коммуникации с участниками специальной военной операции и их близкими, оказания психологической помощи, взаимодействия с органами власти, содействия занятости и другие направления.

«Учебные программы достаточно объёмные и содержательные, однако, как показала практика, они требуют доработки. Особенно в части работы социальных координаторов с органами военной прокуратуры, госпиталями, воинскими частями, страховыми компаниями, сотрудниками фондов не всегда владеют алгоритмами взаимодействия с этими структурами, из-за чего сталкиваются с трудностями. Необходимо совместно с РАНХиГС скорректировать курсы: подключить в качестве экспертов представителей ведомств, чтобы они рассказали, как строится их работа», – поручил полпред.

Главные федеральные инспекторы также доложили полпреду о социально-экономической обстановке в Уральском федеральном округе, в том числе о прохождении отопительного сезона, работе по получению муниципалитетами паспортов готовности, эпидемиологической ситуации и о других направлениях работы.

Материал взят на официальном сайте полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Ситуация заставляет быть внимательнее

В ноябре в Тюменской области обострилась эпизоотическая обстановка по трихинеллёзу диких животных

Природные очаги трихинеллёза диких животных регистрируется на всей территории России, в том числе и в Тюменской области. На сегодняшний день зафиксировано 5 неблагополучных пунктов: в Тюменском, Нижнетавдинском, Викуловском, Ярковском районах и в Заводоуковском городском округе. Здесь проводятся карантинные мероприятия.

Трихинеллёз – опасное заболевание человека и животных, вызываемое круглыми мелкими червями трихинеллами. Они мелкие живородящие гельминты размером от 1 до 4 мм. Широкому распространению трихинеллёза способствует жизненный цикл трихинеллы. Они адаптированы к широкому кругу хозяев – установлено их паразитирование по крайней мере у 70 видов плотоядных млекопитающих. Заражение людей происходит при употреблении в пищу сырого и недостаточно термически обработанного мяса, заражённого личинками трихинеллы. Домашние свиньи заражаются трихинеллами при поедании не обезвреженных мясных отходов, тушек диких животных, грызунов, дикие животные – при хищничестве и через падаль.

Трихинеллы отличаются большой устойчивостью к различным методам их обеззараживания. Не убивает их копчение и засолка. Остаются они живыми даже в жареном или варёном мясе. Известны случаи заражения людей при употреблении сала (с прожилками

мяса), ветчины, варёной колбасы, сосисок, пельменей, шашлыков. В кишечнике человека или животных личинки трихинеллы превращаются в половозрелых самцов и самок, а те, в свою очередь, производят личинки, которые мигрируют через лимфатическую систему в кровь и попадают в мышцы. Взрослые трихинеллы в кишечнике живут 45–60 дней, а в мышцах – в течение многих лет. Длительность инкубационного периода (с момента попадания в организм мяса до первых

признаков заболевания) – от 3-х до 40 дней. Первыми признаками болезни является внезапный подъём температуры, сопровождающийся отёком лица, болями в мышцах и суставах, в животе, жидким стулом, нередко высыпаниями на коже и кровоизлиянием в конъюнктиву глаз, изменениями в крови. Тяжесть клинических проявлений болезни зависит от количества попавших в организм личинок.

Существуют меры профилактики, которые необходимо соблюдать,

чтобы обезопасить себя и домашних животных от этого заболевания:

– тушки убитых плотоядных животных, предназначенных для употребления в пищу людям и животным, исследовать на трихинеллёз в государственных ветеринарных учреждениях;

– нельзя употреблять неисследованное мясо диких животных в плохо проваренном виде;

– приобретать и употреблять в пищу только мясо, прошедшее ветеринарно-санитарную экспертизу;

– не допускать скормливания термически не обработанных тушек животных свиньям и другим домашним животным;

– следует помнить, что при замораживании, посоле и копчении личинки трихинеллы не погибают.

Утилизация мяса животных, заражённых личинками трихинеллы, проводится силами ветеринарной службы под контролем специалистов санэпидслужбы.

Уважаемые охотники, владельцы свиней, лошадей Казанского района! В целях личной и общественной безопасности рекомендуем вам пробы (ножки диафрагмы) добытых диких кабанов, а также пробы от убойных животных (свиньи, лошади) сдавать для проведения бесплатного исследования на трихинеллёз. Для проведения исследования на трихинеллёз необходимо обратиться в районную государственную ветеринарную службу по телефонам 4-12-42; 4-31-16 и 4-25-00.

Ю. ВЕЛИЧКО,  
ветврач ГАУ ТО  
«Казанский ветцентр»